
8. SINIF OMAGE GOLD MOTİVASYON T.C. İNKILÂP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK DENEME SINAVI GENEL-

2 ÇÖZÜMLERİ 

SORU 1. Ordunun çöküntü içinde olması askeri, yöneticilerin iktidarsızlığı ise idari sorunlardan 

bahsetmektedir. Ekonomi ile ilgili bir bilgi verilmemiştir. 

Cevap: B 

 

SORU 2. Sömürgecilik, hammadde arayışı ve Alsas-Loren ekonomiyle ilgili bir sebepken, Panslavizm 

siyasi bir sebeptir. 

Cevap: B 

 

SORU 3. Sakarya Meydan Savaşı’nın sonucunda Fransızlar ile Ankara Antlaşması yapıldığına göre, bir 

cephede yaşanılan mücadele başka cepheyi etkilemiştir, Fransızlar ile savaş durumu sona ermiştir, 

TBMM’nin varlığı kabul edilmiştir denilebilir. Fakat Fransızlar Yunanların desteğini almamışlardır.  

Cevap: C 

 

SORU 4. Türk milleti işgalciler karşısında teslimiyetçi bir tutum izlememiştir. 

Cevap: B 

 

 

SORU 5. Metinden İtilaf Devletlerinin Yunanları kullandıklarını, İtalyanların çekildiğini, Fransızların 

anlaşmak istemediklerini öğreniyoruz. Bu durum İtilaf Devletlerinin aralarında anlaşmazlık 

yaşadıklarını gösterir.  

Cevap: D 

 

SORU 6.  Verilen bilgilerden sosyal devlet anlayışı ile hareket edildiğini, sağlığın korunmaya 

çalışıldığını, afetlerde yardım yapılmak istendiğini görüyoruz. Fakat sağlık için eğitim kurumu açılması 

söz konusu değildir. 

Cevap: C 

 

SORU 7. Sümerbank’ın kurulması özel sektörün yapamadığı girişimi devletin yaptığını, İlkokulun 

parasız ve mecburi olması da halka eşit davranılmasını amaçlar. 

Cevap: A 

 

 

 



SORU 8. Mustafa Kemal’in İzmir suikastinden sonra söylediği söz, A şıkkında verilmiştir. 

Cevap: A 

 

 

SORU 9. Metinden Ankara halkının en zor zamanlarda Mustafa Kemal’in yanında olduğunu, 

bağımsızlıktan yana tavır takındıklarını, işgalci güçleri endişelendirdikleri ve Milli Mücadele’ye katkı 

sağladıklarını öğrenebiliriz. 

Cevap: D 

 

 

 SORU 10. Verilen bilgilerden Türkiye’nin sorunu barışçı yollarla çözmek istediğini ve bu rapor 

sayesinde uluslararası alanda haklılığını ispat ettiğini göstermiştir. Fakat bu rapor sayesinde Hatay’ın 

anavatan katılmasını kolaylaştırdığına ulaşılamaz. 

Cevap: B 


